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RTS- Sazdanović: Obaveza lekara da preporuče vakcinu, van radnog mesta 

mogu da imaju svoje mišljenje 

RTS- Koja je razlika između buster i treće doze, objašnjava predsednica 

Nacionalnog komiteta za vakcinaciju 

BLIC- U KBC ZVEZDARA SMEŠTENE PORODICE Dr Svorcan: Najmlađi pacijent 

ima 22 godine, trošimo enormne količine kiseonika  

DANAS- Akcija „Hајdе dа imаmо vrеmеnа zа prеglеd” u Beogradu i 

Negotinu povodom Meseca borbe protiv raka dojke 

NOVOSTI- LONČAR SA ŠEFOM DIPLOMATIJE EKVATORIJALNE GVINEJE: 

Vakcine sa Torlaka u borbi protiv korone, ali i drugih bolesti    

POLITIKA- Dijagnoza radnika – tajna za poslodavca 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Sazdanović: Obaveza lekara da preporuče vakcinu, van radnog mesta mogu da imaju svoje mišljenje 

Profesor Predrag Sazdanović, državni sekretar u Ministarstvu zdravlja, kaže za RTS da će, prvi ginekolog 

akušer koji bude dobio prijavu jer nije preporučio vakcinaciju i izazvao bolest sa smrtnim ishodom, 

opametiti sve ostale lekare da to učine. 

Predrag Sazdanović je, gostujući u Dnevniku RTS-a, rekao da pre svake priče treba razjasniti nekoliko 

činjenica. 

"Da, virus postoji, mnogi još negiraju da postoji. Ako sad nije jasno, kad će biti jasno. Da, virus ubija, 

pogotovo rizične grupe, kao što su i trudnice. Treća stvar, da, postoji vakcina koja brani od najtežih 

oblika. Četvrto, ne, niko nije umro od vakcine protiv kovida. To ne postoji. Da to raščistimo", istakao je 

Sazdanović. 

Podseća da je krajem marta-početkom aprila udruženje ginekologa u Srbiji, na preporuku SZO i drugih 

svetskih organizacija, dalo preporuku o vakcinaciji trudnica. 

"Stvar je jednostavna, nećemo samo da pričamo o trudnicama, nego o svima. Zakonska obaveza u 

primarnoj zaštiti, izabranih lekara je – da li se radi o starijima, deci, trudnicama – da prate preporuke i 

preporuče vakcinaciju. Ako to ne urade, snosiće krivičnu i materijalnu odgovornost za nešt što su učinili 

ili nisu. Samo ih podsećam, oni znaju svoej obaveze. P etičnosti i Hipokratu ne želim da govorim", 

naglašava Sazdanović. 



 
 

Ističe da struka mora da se uozbilji i da "na radnom mestu mora da poštuje ono što je država propisala". 

"Možete imati mišljenje svoje, ali van radnog mesta. Ovde je reč o odgovornosti", smatra državni 

sekretar Ministarstva zdravlja. 

Ponavlja da je izabrani lekar onaj kome pacijent veruje dodajući da oni imaju zakonsku obavezu da 

preporuče, a da je na pacijentu da li će preporuku prihvatiti. 

"Ovaj virus je u ovom talasu napao trudnice. Šta mislite da virus mutira, a veoma je mutagen, i napadne 

dečju populaciju, školsku? Šta ako u nekom talasu budemo imali vesti o deci koja nisu zaštićena a 

preminula", upitao je Sazdanović. 

Istakao je da "prvi ginekolog akušer koji bude dobio prijavu jer nije preporučio vakcinaciju i izazvao 

bolest sa smrtnim ishodom, opametiće sve ostale lekare da to učine". 

"Poruka je jasna: radite svoj posao profesionalno, vaš posao je da preporučite vakcinu, a lično mišljenje 

je da li verujete ili ne", naveo je državni sekretar Ministarstva zdravlja. 

Govoreći o zdravstvenom stanju bebe čija je majka preminula od posledica kovida u Kragujevcu, 

Sazdanović kaže da je umereni optimista. 

"Beba je stabilna, imamo umereni optimizam, dobija na težini, ima oko 1.650 grama, kiseonik je 

smanjen, moramo biti oprezni. Ovo je nova situacija, beba je negativna, dajte vremena da sve ovo bude 

kako treba", rekao je Sazdanović. 

Dodaje da je već danima više od 30 odsto uzoraka pozitivno od ukupnog broja zaraženih, što je mnogo i 

stvara pritisak na hospitalni sistem. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Koja je razlika između buster i treće doze, objašnjava predsednica Nacionalnog komiteta za 

vakcinaciju 

Prof. dr Ljiljana Marković Denić, predsednica Nacionalnog stručnog komiteta za imunizaciju, kaže za RTS 

da za sada nema podataka o tome koji je profil nevakcinisanih ljudi i napominje da je buster doza 

vakcine ona koja se daje posle šest meseci, a da je treća doza ona koju primaju osobe sa oslabljenim 

imunitetom, najmanje 28 dana nakon date druge doze cepiva. 

Ljiljana Marković Denić je istakla da je Nacionalni stručni komitet formiran pre dosta godina, a sada je 

dobio puni značaj s ovom pandemijom. 

"To je jedno nezavisno telo sastavljeno od eksperata iz raznih oblasti. Pratimo literaturu i na osnovu 

najboljih dokaza iz literature dajemo preporuku Vladi za razne aspekte imunizacije, u ovom slučaju za 

kovid", ističe Marković Denićeva. 

Navodi da su u ponedeljak popodne SZO i EMA rekle da je buster doza ona koja se daje posle šest do 

osam meseci od druge doze, a dodatna doza, u okviru primo vakcinacije, za osobe koje imaju oslabljeni 

imunitet, oni bi u okviru primarne vakcinacije, sa najmanje 28 dana posle druge doze primili i treću dozu. 

"Mi smo takvu preporuku i dali i ona će se verovatno usvojiti", ističe Marković Denićeva. 

Napominje da se starija generacija dobrim delom vakcinisala i da sada treba podstaći mlađe generacije. 

"Približiti im stavove stručnjaka, to može da ih ohrabri da prime vakcinu", kaže Marković Denićeva. 

Za sada, kaže, nema podataka o tome ko su oni koji se nisu vakcinisali. 



 
 

"Znamo da je mnogo manji procenat vakcinisanih mladih osoba. A naši studenti na Medicinskom 

fakultetu su u jako velikom procentu vakcinisani. Oni prošle godine nisu imali nastavu, a shvatili su da ne 

mogu da budu lekari ako nemaju direktnu vežbu. To im je motiv da mogu da priđu pacijentu i da ga 

zaštite", kaže epidemiološkinja. 

Kolektivni imunitet je, ukazuje, pitanje koje postoji sto i nešto godina. 

"Nemamo baš tačne podatke za kovid, ali verovatno je 70 ili 80 odsto vakcinacije potrebno da bismo to 

dostigli", dodaje Marković Denićeva. 

Prema njenim rečima, Nacionalni stručni komitet je preporučio da buster doza bude ista kao i prethodne 

dve. 

"Ostavljeno je da ako neko želi može da primi neku drugu vakcinu", zaključila je Marković Denićeva. 

 

 

U KBC ZVEZDARA SMEŠTENE PORODICE Dr Svorcan: Najmlađi pacijent ima 22 godine, trošimo 

enormne količine kiseonika 

Direktor Kliničko-bolničkog centra Zvezdara dr Petar Svorcan kaže da je jutros ta ustanova imala 402 

hospitalizovana pacijenta, od toga 52 pacijenta na intenzivnoj nezi. Od tog broja njih 26 je intubirano. 

- Kod nas su smeštene i porodice, majka, sin i snaja koji su 1975. godište. Situacija je dosta teška, onoliko 

pacijenata koliko otpustimo toliko i primimo. Mi smo 19. septembra ušli u kovid sistem i kroz našu 

bolnicu je do sada prošlo preko 1.000 pacijenata - ističe Svorcan. 

Prema njegovim rečima dominatni su pacijenti sa srednje teškom i teškom kliničkom slikom i većina njih 

u startu zahteva kiseonik. 



 
 

- Naša potrošnja u poslednja 24 sata je preko 6.5 tona kiseonika što su enormne količine. Bližimo se 

rekordu koji smo imali u decembru kada smo imali sedam tona potrošnju kiseonika - naglašava direktor 

KBC "Zvezdara". 

Dodaje da najmlađi pacijent ima 22 godine, a najstariji 92 godine. 

- Klinička slika je dosta teška i brzo progredira. Za dva, tri dana pacijenti su već u intenzivnoj nezi sa lošim 

rezultatom. Dominiraju nevakcinisani pacijenti, svaki četvrti je vakcinisan, dok je u intenzivnoj nezi tek 

svaki peti vakcinisan. Pacijenti koji su vakcinisani dosta lakše prođu i bolje je preživljavanje - ističe 

Svorcan. 

Poručuje da je vakcinacija apsolutno jedini način da se koliko-toliko smanji pritisak na zdravstveni sistem. 

- Moja poruka bi bila da se svi zdravstveni radnici obavezno vakcinišu i smatram da je to i moralna 

obaveza svih. U našoj bolnici je 89 posto zaposlenih vakcinisano - kaže Direktor Kliničko-bolničkog centra 

Zvezdara Petar Svorcan. 

 

 

Akcija „Hајdе dа imаmо vrеmеnа zа prеglеd” u Beogradu i Negotinu povodom Meseca borbe protiv 

raka dojke 

Tоkоm оktоbrа – Mеđunаrоdnоg mеsеcа bоrbе prоtiv rаkа dојkе, skrеćе sе pаžnjа nа rаsprоstrаnjеnоst 

оvе bоlеsti i pоdižе svеst о znаčајu prеvеnciје, rаnоg оtkrivаnjа i prаvоvrеmеnоg zаpоčinjаnjа lеčеnjа 

оsоbа оbоlеlih оd kаrcinоmа dојkе, navodi se na sajtu Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović 

Batut“. 

U Srbiјi, instituti i zаvоdi zа јаvnо zdrаvljе u sаrаdnji sа pаrtnеrimа iz civilоg i privаtnоg sеktоrа nајаvljuјu 

tоkоm оvоg mеsеcа prоmоtivnе аktivnоsti kаkо bi sе uticаlо nа intеrеsоvаnjе štо vеćеg brоја žеnа zа 

оbаvljаnjе prеvеntivnоg prеglеdа. 



 
 

U оkviru kаmpаnjе „Hајdе dа imаmо vrеmеnа zа prеglеd”, kојu sprоvоdе Institut zа јаvnо zdrаvljе Srbiје 

„Dr Milаn Јоvаnоvić Bаtut”, Ministаrstvо zdrаvljа uz pоdršku Fоndа B92 i kоmpаniје Grаnd kаfа, 

plаnirаnе su uprаvо аktivnоsti kоје imајu zа cilj pоpulаrizаciјu rеdоvnih prеvеntivnih prеglеdа. 

Tоkоm kаmpаnjе pоzivајu sе žеnе stаriје оd 45 gоdinа dа vоdе rаčunа о zdrаvlju i оbаvе bеsplаtаn 

prеglеd u mоbilnоm mаmоgrаfu. Kаmpаnjа „Hајdе dа imаmо vrеmеnа zа prеglеd” sprоvоdi sе u dvа 

grаdа, Nеgоtinu i Bеоgrаdu. 

U Nеgоtinu аkciја trаје оd 4. dо 15. оktоbrа, а prеglеd u mоbilnоm mаmоgrаfu mоžе sе оbаviti svаkоg 

rаdnоg dаnа i subоtоm оd 8 dо 14 čаsоvа, u krugu Zdrаvstvеnоg cеntrа Nеgоtin, uz prеthоdnо 

zаkаzivаnjе nа brој tеlеfоnа 062/8097690. 

U Bеоgrаdu аkciја trаје оd 17. dо 31. оktоbrа. Zаkаzivаnjе mаmоgrаfskih prеglеdа u Bеоgrаdu оbаvljаćе 

sе nа brојеvе tеlеfоnа 060/7171523 i 060/7171969, svаkim dаnоm оd 10 dо 18 čаsоvа. Prеglеdе u 

mоbilnоm mаmоgrаfu mоgućе је оbаviti svаkоg dаnа оd 8 dо 20 čаsоvа nа Kаlеmеgdаnu (Cаrigrаdski 

drum, ulаz nа Kаlеmеgdаn iz prаvcа Uzun Mirkоvе ulicе). Аkciјu prеglеdа u mоbilnоm mаmоgrаfu 

pоdržаlа је Fоndаciја princеzе Kаtаrinе u sаrаdnji sа kоmpаniјоm L’Oreal Balkan. 

U Bеоgrаdu ćе u znаk pоdrškе tоkоm Mеđunаrоdnоg mеsеcа bоrbе prоtiv rаkа dојkе  15. i 16. оktоbrа 

rоzе bојоm biti оsvеtljеnа kupоlа Nаrоdnе skupštinе Rеpublikе Srbiје, pаlаtа Аlbаniја, Brаnkоv mоst i 

mоst nа Аdi. 

Instituti i zаvоdi zа јаvnо zdrаvljе sа svојim lоkаlnim sаmоuprаvаmа plаnirајu prоmоciјu prеvеntivnih 

prеglеdа nа tеrеnu. Tоkоm оvоg mеsеcа pоsеbnо sе ističе sаrаdnjа sа udružеnjimа žеnа lеčеnih оd rаkа 

dојkе, јеr је njihоv dоprinоs lični i u vеlikој mеri pоmаžе usmеrаvаnju pаžnjе nа оvај јаvnоzdrаvstvеni 

prоblеm. 

Uslеd еpidеmiје COVID-19, аngаžоvаnjа vеlikоg brоја zdrаvstvеnih ustаnоvа u kоvid sistеmu i 

smаnjеnоg rеdоvnоg оbuhvаtа žеnа skrining mаmоgrаfiјоm u оkviru оrgаnizоvаnоg skriningа dојkе, 

pоzivаmо mеdiје dа izvеstе о nаvеdеnim аktivnоstimа i tаkо pоmоgnu dа pоrukа о vаžnоsti 

prеvеntivnih prеglеdа u cilju rаnоg оtkrivаnjа rаkа dојkе dоđе dо štо vеćеg brоја žеnа. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

LONČAR SA ŠEFOM DIPLOMATIJE EKVATORIJALNE GVINEJE: Vakcine sa Torlaka u borbi protiv korone, 

ali i drugih bolesti 

MINISTAR zdravlja u Vladi Republike Srbije dr Zlatibor Lončar sastao se danas sa Simeonom Ojonom 

Esonom Angueom, ministrom spoljnih poslova i međunarodne saradnje Ekvatorijalne Gvineje koji u 

Beogradu prisustvuje sastanku povodom 60 godina od prve konferencije Pokreta nesvrstanih. 

Tom prilikom razgovarano je o aktuelnoj epidemiološkoj situaciji, vakcinaciji i mogućnostima saradnje u 

borbi protiv Covid-19. 

Šef diplomatije Ekvatorijalne Gvineje istakao je izuzetnu zainteresovanost ove zemlje za nabavku vakcina 

i svih drugih proizvoda Instituta Torlak, koji mogu biti značajni za borbu protiv korona virusa, ali i drugih 

bolesti, poput gripa, tetanusa. 



 
 

 

Dijagnoza radnika – tajna za poslodavca 

Nova pravila propisana su i kako bi se onemogućila zloupotreba podataka o nečijem zdravstvenom 

stanju, zbog čega su se građani više puta obraćali nadležnima 

Zbog koje bolesti je zaposleni na bolovanju za poslodavce je, prema novim pravilima o zdravstvenom 

osiguranju, tajna. Umesto dijagnoze, propisano je da se u izveštaju o privremenoj sprečenosti za rad 

otkrije samo uopštena informacije – da li je razlog bolest, povreda na radu, nega deteta ili profesionalna 

bolest. Međutim, kolizija između starih i novih propisa dovela je do konfuzije – pojedini domovi zdravlja 

počeli su sa novom praksom neupisivanja šifre bolesti, ali Republički fond za zdravstveno osiguranje i 

dalje insistira na toj informaciji. Ceh neusaglašenosti propisa plaćaju građani koji više puta moraju kod 

izabranog doktora kako bi dobili odgovarajuće doznake. 

Umesto dijagnoze, propisano je da se u izveštaju o privremenoj sprečenosti za rad otkrije samo 

uopštena informacije – da li je razlog bolest, povreda na radu, nega deteta ili profesionalna bolest 

Razlog zbog koga RFZO i dalje insistira na dostavljanju podataka o dijagnozi je visina plate tokom 

bolovanja, a koja može da zavisi i od šifre. Kako objašnjavaju za „Politiku” u ovoj instituciji problem će 

biti rešen „povezivanjem RFZO i IZIS-a, odnosno omogućavanjem elektronskog dostavljanja podataka o 

dijagnozi koja je razlog privremene sprečenosti za rad”. 

A nova pravila propisana su i kako bi se onemogućila zloupotreba podataka o nečijem zdravstvenom 

stanju, zbog čega su se građani više puta obraćali nadležnima. Poverenik za zaštitu informacija od javnog 

značaja i podataka o ličnosti Milan Marinović podseća da su podaci o zdravstvenom stanju posebno 

delikatni, te da je njihova obrada dozvoljena pod restriktivnim uslovima. 

– Ukoliko ovi podaci postanu dostupni neovlašćenim licima, dolazi do povrede integriteta i poverljivosti 

tih osetljivih podataka. U više navrata smo konstatovali zloupotrebe prava pristupa podacima sadržanim 



 
 

u medicinskoj dokumentaciji, koja se u zdravstvenim ustanovama vodi u elektronskom ili papirnom 

obliku, tako da isti podaci budu naknadno objavljeni u sredstvima javnog informisanja ili na internetu – 

podseća poverenik za informacije od javnog značaja Milan Marinović. 

U takvim slučajevima, kako objašnjava Poverenik, u zdravstvenim ustanovama se sprovodi nadzor i 

utvrđuje kako su podaci došli u ruke neovlašćenih lica. Ukoliko se utvrdi da ih je zloupotrebilo službeno 

lice prilikom obavljanja posla, Poverenik podnosi i krivičnu prijavu zbog neovlašćenog prikupljanja 

podataka o ličnosti. 

– U skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, za povredu ovih podataka zaprećena je novčana 

kazna u iznosu 50.000 do 2.000.000 dinara za pravno lice, te 5.000 do 150.000 dinara za odgovorno lice 

– dodaje poverenik. 

 


